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Exercício 6.1 

Considere os seguintes fluxos de caixa anuais associados a dois projetos de investimento 

cujos valores estão expressos a preços constantes e em milhares de euros. 

 

Projetos/Anos 0 1 2 3 4 5 

A - 750 400 325 275 225 175 

B - 750 275 275 275 350 350 

 

Pretende-se que: 

a) Desenhe graficamente o perfil do valor atual líquido dos dois projetos. Utilize 
para o efeito, as seguintes taxas de atualização: 

−  0%  

− 10% 

−  Taxa de indiferença  

−  40% 

− TIR de cada projeto 
 

Nota: - para determinação das taxas internas de rendibilidade, utilize técnica da 

interpolação linear. Para o projeto A, use as taxas de 25% e 35% e no caso do projeto 

B utilize as taxas de 25% e 30%. Para a taxa de indiferença, utilize as taxas de 15% e 

20% 



b) Especifique os intervalos de aceitação dos projetos, considerando que os 
projetos são mutuamente exclusivos. Considerando agora que os projetos não 
são mutuamente exclusivos, indique os intervalos de aceitação para cada projeto 

 

 

Exercício 6.2 

AA  eemmpprreessaa  DDuuxx  eessttáá  aa  eessttuuddaarr  oo  pprroobblleemmaa  ddaa  mmeellhhoorr  ssoolluuççããoo  aalltteerrnnaattiivvaa  ppaarraa  uumm  

iinnvveessttiimmeennttoo  ddee  eexxppaannssããoo  ddee  ccaappaacciiddaaddee..  OOss  ddooiiss  pprroojjeettooss  qquuee  ppoossssuuii  eemm  ccaarrtteeiirraa  ppaarraa  

aattiinnggiirr  ttaall  oobbjjeettiivvoo  ggeerraarrããoo  ooss  sseegguuiinntteess  ccaasshh--fflloowwss::  

  

  

VVaalloorreess  eemm  €€  

AAnnooss  PPrroojjeettoo  AA  PPrroojjeettoo  BB  

00  --3300  000000  --3300  000000  

11  66  000000  99  000000  
22  77  000000  1111  000000  
33  88  000000  1133  000000  

44  99  000000  2255  000000  
55  4400  000000  00  

  

QQuuaall  ddaass  dduuaass  aalltteerrnnaattiivvaass  éé  pprreeffeerríívveell,,  ccoonnssiiddeerraannddoo  uummaa  ttaaxxaa  ddee  aattuuaalliizzaaççããoo  ddee  1100%%??  

CCaallccuullee  aa  TTIIRR  ((ssiittuuaa--ssee  eennttrree  2200%%  ee  3300%%  ppaarraa  aammbbooss  ooss  pprroojjeettooss))  ee  iiddeennttiiffiiqquuee  aass  

lliimmiittaaççõõeess  ddaa  ssuuaa  aannáálliissee??  

 

Exercício 6.3 

 

Um fabricante de bicicletas montanha está a ponderar a possibilidade de adquirir uma 

nova máquina de manipulação de alumínio.  

Atualmente está a ser lançado no mercado um novo equipamento, sobre o qual se 

dispõe das seguintes informações: 

 

Ano  0 1 2 3 

Investimento - 1000    

Vendas  + 900 + 800 + 700 

Gastos desembolsáveis  - 400 - 350 - 500 

Valor Residual  + 650 + 400 + 150 

 

 



Sabe-se ainda que: 

- No futuro previsível não serão lançados novos modelos, nem se estimam 
alterações significativas da procura, não podendo este equipamento durar 
mais de 3 anos; 

- O produtor considera adequada uma remuneração para os seus capitais de 
10%/ano. 

- A empresa está isenta de IRC 
 

Pergunta-se: 

 

Em que momento deve ser substituída esta da nova máquina? 

 

  
 


